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Aos oito dias do mês de agosto do ano de dois mil e dezessete, às vinte horas, 
reuniram-se os Vereadores, em Sessão Ordinária, na Câmara Municipal de Taquaruçu do 
Sul. Primeiramente a Vereadora SIRLEI DE AZEVEDO CANCI, Presidente do 
Legislativo, cumprimentou os colegas Vereadores, demais pessoas presentes e ouvintes, 
e contando com o número regimental de Vereadores, invocou a proteção de Deus e 
declarou aberta a sessão ordinária. A seguir, solicitou ao Vereador EVERALDO 
DUARTE DA SILVA, Primeiro Secretário, para que procedesse a leitura da Ata da 
Sessão anterior, a qual foi aprovada por unanimidade. Após, passou-se para a leitura da 
matéria constante na Ordem do Dia, sendo a seguinte: Matéria do Legislativo Municipal:  
Indicação nº 013/2017, de autoria dos Vereadores Sirlei de Azevedo Canci, Gerson 
Luís Da Rosa, Everaldo Duarte Da Silva, Julio César Sponchiado, Diana Chiele Dos 
Santos, Hermes Luiz Argenta, Regis Pessotto e Volnei Lapazini, que “indicam ao 
Poder Executivo Municipal que gestione junto a Presidência da Cooperativa de Crédito 
de Livre Admissão de Associados Alto Uruguai LTDA – SICREDI ALTO URUGUAI, 
a fim de que a agência/unidade de atendimento do Município de Taquaruçu do Sul-RS, 
permaneça aberta ao meio dia”, aprovada por unanimidade; Moção Legislativa nº 
002/2017, que propõe “MOÇÃO DE REPÚDIO AO PARECER Nº 16.949/17 DA 
PROCURADORIA GERAL DO ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL, que retira o 
direito da Mulher Policial Civil de aposentar-se com 25 anos de contribuição, com pelo 
menos 15 anos na função policial”, aprovada por unanimidade. Posteriormente o Primeiro 
Secretário, procedeu a leitura do Edital nº 015/2017, do Prefeito Municipal, tornando 
público, a realização de audiência pública para o processo de planejamento da Lei de 
Diretrizes Orçamentárias para o exercício de 2018, no dia 15 de agosto de 2017, às 11 
horas, na Câmara Municipal de Vereadores. A seguir procedeu ainda, a leitura do Ofício 
de Gabinete nº 177/2017, do Prefeito Municipal, em resposta ao Ofício de Gabinete nº 
067/2017 de 12 de julho de 2017 da Câmara de Vereadores que encaminhava o Pedido 
de Informação nº 001/2017, subscrito pelos Vereadores Diana Chiele dos Santos, 
Marciano Rodrigo Gambin e Regis Pessotto. Posteriormente, havendo um Vereador 
inscrito para pronunciamento, a Presidente do Legislativo passou a palavra ao Vereador 
GERSON LUÍS DA ROSA, que cumprimentou os colegas Vereadores, demais pessoas 
presentes e ouvintes, destacando ter ido para a tribuna, para em nome dos Munícipes de 
Taquaruçu do Sul, expressar um gesto de sentimento e agradecimento à memória de um 
cidadão que passou e deixou seu legado, Sr. Genésio Luiz Balestrin, ex-Prefeito de 
Taquaruçu, falecido na manhã do dia 29 de julho. Disse que ele recebesse as homenagens 
através de seus familiares, destacando que o Município tinha muito que agradecer a ele, 
pois tinha sido o primeiro mandatário que com seu espírito empreendedor sempre se 
comprometeu e se dedicou em levar a essência e o espírito público à comunidade. 
Destacou que ele exerceu 2 (dois) mandatos, de 1989 à 1992 e 2001 à 2004 e como tinha 
sido o primeiro Prefeito, sua preocupação era buscar apoio para fazer um trabalho que 
agradasse a todos. Referiu que Taquaruçu do Sul sempre foi, antes mesmo de tornar-se 
Município, muito bem organizado, um legado histórico dos colonizadores que fundaram 
e constituíram 19 (dezenove) comunidades no interior e tiveram todo o apoio necessário 
para melhorar suas estruturas ainda mais nas áreas da educação, cultura, esporte, lazer, 
religião, com forte empenho na agricultura. Asseverou que até hoje cada Prefeito que 



tinha passado, até mesmo o Sr. Genésio, em seu segundo mandato, procurou maiores 
auxílios e incentivos para uma produção cada vez maior, melhor e de qualidade. Referiu 
ainda, que muitas obras haviam sido conquistadas e estavam até hoje sendo usadas pelos 
munícipes, destacando que algumas tinham suas marcas históricas, como o prédio da 
Prefeitura, o Ginásio Municipal de Esportes, o Hospital e tantas outras. Disse que como 
Prefeito, o Sr. Genésio estava sempre atento aos recursos públicos disponibilizados pelos 
governos Federal e Estadual, coordenando seus secretários a desenvolverem projetos para 
construir, desenvolver e realizar os sonhos da comunidade. Asseverou que o Sr. Genésio 
deixava uma grande lacuna, não só na política, como também nos corações daqueles que 
tiveram o privilégio de sua convivência, destacando que o seu pai Evaldo, costumava 
sempre lembrar o quanto lutaram pela emancipação do Município, entre tantas outras 
batalhas para organizar as entidades que existiam atualmente na comunidade e que o ex-
Prefeito Genésio tinha feito parte de muitas delas, com empenho e sabedoria, com perfil 
de gestor que sempre se apresentou. Disse que de certa forma, quando se colocavam na 
condição de Vereadores que eram, faziam questão de seguir legado de figuras políticas 
que com honra atuaram sempre, destacando que o Sr. Genésio havia lhes deixado 
fisicamente, mas seu exemplo permaneceria em todos eles. Por fim, desejou que Deus 
pudesse confortar os corações de seus familiares, por aquela imensurável perda. Não 
havendo nada mais a tratar, a Presidente encerrou a Sessão Ordinária, sendo que esta ata 
depois de aprovada vai assinada por ela e demais Vereadores presentes. Taquaruçu do 
Sul, 08 de agosto de 2017.  
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